2016-2017 AKADEMIK YILI ESYA HUKUKU VIZE SINAVI
(IKINCI OGRETIM) CEVAP ANAHTARI

SORU I

(M), maliki oldugu is makinelerinden birini tamir i¢in (T)’ye birakmustir. (M) daha sonra makineyi (A)’ya satar ve
makinenin tamirci (T)’den teslim alinmasi1 hususunda (A) ile anlasir. Ancak bu durumu (T)’ye bildirmez.

Bu olaya gore asagidaki seceneklerden hangisi dogrudur?

Dogru cevap: (M)’nin dolayl zilyetligini (A)’ya zilyetligin havalesi yoluyla gegerli bir sekilde devretmesi icin
(T)’ye bildirim yapmaya gerek yoktur. (M) ve (A)’nin anlagsmasi devrin gegerliligi i¢in yeterlidir. Ancak (T)’ye
bildirim yapilmadig: siirece bu devir onun bakimindan hiikiim ifade etmez.

SORU I

(M) olmiis ve geriye yasal mirasg1 olarak ¢ocuklart (C1) ve (C2)’yi birakmustir. (C1) ve (C2) aralarinda adi yazili
sekilde yaptiklar1 miras taksim s6zlesmesiyle babalarindan kendilerine kalan X taginmazinin 800.000 TL karsiliginda
(C1)’e devri konusunda anlagirlar. (C1) paray1 6der ve tapuda tescil gergeklestirilir. Bir siire sonra (C1) borcuna
giivence teskil etmek iizere tasinmaz iizerinde () lehine ipotek tesis ederek bunu tapuda tescil ettirir.

Bu olaya gore asagidaki seceneklerden hangisi dogrudur?

Dogru cevap: (C1) adina yapilan tescil hukuka uygundur. Zira miras taksim sézlesmesi taginmazla ilgili olsa bile
gecerliligi icin adi yazili sekilde yapilmasi yeterlidir. Dolayisiyla (C1) miilkiyeti, (I) ise ipotek hakkini kazanmustir.

SORU 111

Hirsiz (H), (M)’nin bisikletini ¢alar. Bunu ikinci el bisiklet alim-satimiyla ugrasan (A)’ya satip teslim eder. (A) da
bisikleti (U)’ye satip teslim etmistir. Bisikletin calinmasindan dért y1l sonra (M), bisikletin (U)’de oldugunu &grenir.

Bu olaya gore asagidaki seceneklerden hangisi dogrudur?

Dogru cevap: (M) tasinir davasi acarak (U)’den bisikletini geri alabilir. Ancak (U) de iyiniyetli olmas1 kosuluyla,
(A)’ya 6dedigi bedel kendisine geri verilmedikge bisikleti (M)’ye teslim etmekten kaginabilir.

SORU IV
Zilyetlikle ilgili asagidaki seceneklerden hangisi dogrudur?
Dogru cevap: (M)’nin asgisi (A), (M)’ye ait mini firin bakimindan emin sifatiyla zilyet degildir.

SORUV

I- Zilyetligin idari yoldan korunmasi sadece kamu kurum ve kuruluslarina ait veya bunlar tarafindan idare olunan
taginmazlar bakimindan s6z konusu olur.

Il- Zilyetligin gasbi halinde zilyetlige dayali geri verme davasi agabilmek i¢in ger¢ek hak sahibi olmak zorunlu
degildir.

I1l- Tagmira bir sinirli ayni hak veya kisisel hak iddiasiyla zilyet bulunan kimsenin iddia ettigi hakkin varligi karine
olarak kabul edilir. Zilyet bu karineyi, seyi kendisine veren kisi ile arasinda ¢ikan uyusmazliklar da dahil olmak tizere
her zaman herkese karsi ileri siirebilir.

IV- Tasmir davasi agabilmek i¢in miilkiyet hakkina sahip olmak zorunlu degildir.

V- lyiniyetli olmayan haksiz zilyet alikoyma hakkin1 ancak yaptig1 zorunlu giderler i¢in kullanabilir ve bu giderler
kendine 6denmedikce seyi geri vermekten kagiabilir.

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Dogru cevap: Il ve IV



SORU VI

(M) gerekli sekle uyarak yaptiklari sozlesmeyle taginmazini (A)’ya satma vaadinde bulunur. (A) satis vaadi
sOzlesmesini tapuya serh ettirir. Bir siire sonra (M) tasinmaz iizerinde (G) lehine gegit irtifaki kurmus, hemen
akabinde tasinmazi (U)’ye satip devretmistir. (U) tasinmazi (B)’ye satip onun adma tescil eder. (A) tasinmazi
kendisine satip devretmesini (B)’den talep eder ve (G)’ye de tasinmaz kendisine devredildikten sonra artik taginmaz
tizerindeki gecit hakkini kullanamayacagim bildirir.

Bu olaya gore asagidaki tespitlerden hangisi dogrudur?
Dogru cevap: Tasinmaz satis vaadi sdzlesmesinin tapuya serh verilmesini (M) veya (A) talep edebilir. (A) serh

sayesinde hakkini taginmazin sonraki maliklerine karsi ileri sitirebilir ve (B)’den tasinmazi kendisine satmasini
isteyebilir. Yine serh sayesinde (A)’nin miilkiyetinin degerini diistiren gegit irtifaki ortadan kaldirilabilecektir.

SORU VII

(M1), (M2) ve (M3) ii¢ katli bir bina iizerinde payl miilkiyet sahibidirler. 2004 yilinda (M1) ve (M2) aralarinda bir
sOzlesme yaparak paydaslarin binay1 kullanim seklini belirlemislerdir. Buna gére (M1) birinci kat1, (M2) ikinci kat1
(M3) iigiincii kat1 kullanacaktir. (M3) sozlesmeye taraf olmasa da bu kullanim tarzina karsi ¢itkmaz ve 2016 yilinda
paymn (U)’ye satip tapuda gerekli islemleri yaparak devreder. Birinci katin diikkan olarak kullanilabilmesi sebebiyle
daha fazla gelir getirebilecegini 6grenen (U), kullanim sekline kars1 ¢ikmak i¢in mahkemeye basvurur ve davada
(M3)’iin kullanim sézlesmesine taraf olmadigini, dolayisiyla sdzlesmenin (M3) ve kendisi agisindan baglayici
olmadigini ileri siirerek hakimden yeni bir kullanim sekli belirlemesini ister.

Bu olaya gore;

I- Payli miilkiyete tdbi s6z konusu binanin kullanim sekline dair sdzlesmenin pay ve paydas ¢ogunluguna sahip
paydaslarin katilimiyla yapilmasi gerekir.

[1- (M3)’iin kullanim tarzina uzun siire itiraz etmemesi Ortiilii bir kabuliin varhigini gosterir.

I11- (M3) diger paydaslarin rizas1 olmadan payini devredemez.

IV- Kullanim anlasmasinin (U)’ye karst ileri siiriilebilmesi icin oybirligiyle yapilmasi ve imzalarin noter tarafindan
onaylanarak tapuya serh verilmesi gerekir.

seceneklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
Dogru cevap: Il ve IV

SORU VIII

(M1), (M2) ve (M3) birlikte bir arsa satin alirlar. (M1)’in pay1 6/9, (M2)’nin pay1 2/9, (M3)’lin pay1 ise 1/9 olarak
belirlenmistir. (M1) ve (M2) aralarinda anlasarak arsaya bina insa edilmesine karar verirler. Binanin yapimina
baslanana kadar arsadan gelir elde etmek isteyen (M1), arsay1 (K)’ya kiraya verir.

Bu olaya gore asagidaki seceneklerden hangisi dogrudur?

Dogru cevap: Arsaya bina yapilmasina iligkin karar olaganiistii yonetim islerindendir. Bu sebeple oybirligi aranir.
(M3) karara katilmadigindan karar gecersizdir. Arsanin kiraya verilmesi onemli yonetim islerinden olup pay ve

paydas ¢ogunlugu aranir. (M1) paydas cogunlugunu saglayamamaktadir. Sayet kira s6zlesmesini tiim paydaslar adina
yapmigsa yetkisiz temsil hiikiimleri uygulanir ve diger paydaslar sézlesmeyle bagli olmaz.

SORU IX

(V), sahte vekaletname diizenleyerek (M)’nin maliki oldugu taginmazi (A)’ya satar. Tapu memuru (T), (M)’nin
vekaletnamedeki imzas1 ve kimlik bilgileri tapudakilerle uyusmamasina ragmen iyiniyetli (A) adina tescili
gerceklestirir. (A) tasinmaz iizerinde iyiniyetli (I) lehine ipotek tesis edip bunu tapuya tescil ettirir. (M) dava agarak
tasinmazin tekrar kendi tizerine tescil edilmesini saglar.



Bu olaya gore;

I- (A) iyiniyetli olsa dahi tasinmazin miilkiyetini kazanamaz.

I1- (i) iyiniyetli olsa dahi ipotek hakkini kazanamaz.

I1l- (M) tasinmazin kendi iizerine tescilini saglayabildigi igin zarara ugramamistir. Bu sebeple devletin
sorumluluguna gidemez.

IV- (A) ugradigi zararlarin tazmini i¢in (T)’ye dava agabilir. Bu davanin basariya ulasabilmesi i¢in (T)’nin kusurlu
olmas1 gerekmez.

seceneklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Dogru cevap: Yalniz |

SORU X

I- Tapu sicili tizerinde kayitli haklarin birbirlerine iistiinliigii yevmiye defterine yazim tarih ve sira numarasina gore
belirlenir.

I1- Tapu miidiirliigii mirasbirakanin 6lmesinden iki y1l sonra tapu sicilinde miras intikalinin gergeklesmemesi iizerine,
mirascilik belgesine gerek olmaksizin tapu sicili kayitlarini elbirligi miilkiyeti seklinde giincelleyebilir.

I11- Sinirl ayn1 haklarin terkini kural olarak malikin yazili beyani {izerine yapilir.

IV- Kanun tarafindan serh verilmesi imkéan1 kabul edilmemis olan kisisel haklarin serhi miimkiin degildir.

V- Tasinmazin eklentisi durumunda olan bir sey, tapu kiitiigiinde beyanlar siitununa kaydedilmis olmasa da,
taginmazin rehnedilmesiyle birlikte kural olarak rehnin kapsamina dahil olur.

Yukaridaki seceneklerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Dogru cevap: |, IV, V



